
 

  

 

 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

 Wien, am 11. Dezember 2015 
GZ. BMF-310205/0248-I/4/2015 

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6763/J vom 14. Oktober 2015 der 

Abgeordneten Gerhard Schmid, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 9. und 12.: 

Die mit den vorliegenden Fragen angesprochene Thematik fällt gemäß den Bestimmungen 

des Bundesministeriengesetzes 1986 in der derzeit geltenden Fassung nicht in die 

Zuständigkeit des Bundesministeriums für Finanzen. Es wird daher um Verständnis ersucht, 

dass entsprechend Artikel 52 B-VG in Verbindung mit den dazu erlassenen näheren 

Regelungen des § 91 Abs. 4 GOG eine inhaltliche Beantwortung in Form der gewünschten 

Auskunft nicht erfolgen kann. 

 

Zu 10. und 11.: 

Die Anschaffung von Wohncontainern oder die Errichtung von Holzhäusern ist nach den 

allgemeinen steuerlichen Vorschriften zu beurteilen. Es bestehen keine auf die 

Flüchtlingsthematik zugeschnittenen steuerlichen Sonderregelungen. 
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Zu 13. bis 16.: 

Aus heutiger Sicht kann ausgeschlossen werden, dass es in Hinblick auf die entstehenden 

Zusatzkosten durch den Anstieg der Flüchtlingszahlen zu Steuererhöhungen kommen wird. 

 

Zu 17. bis 19.: 

Nein. 

 

Zu 20.: 

Ein aus Sicht des Bundesministeriums für Finanzen entscheidender Faktor für die 

öffentlichen Finanzen und damit die Belastung für die Steuerzahlerinnen und Steuerzahler ist 

die Frage der Integration von Flüchtlingen in den österreichischen Arbeitsmarkt. Die 

Bundesregierung hat hier 70 Millionen Euro an Ausgaben für aktive Arbeitsmarktpolitik 

umgelenkt. Weitere 75 Millionen Euro werden für spezifische Maßnahmen bereitgestellt, die 

letztlich auch der rascheren Integration dienen sollen. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Schelling 
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